

# 一心向党勇担当 共筑百姓健康梦

## 市妇幼保健院绘就党建引领赋能发展的亮眼答卷



□记者 姜琰 李倩 陶秋凤

近期,国家卫健委公布妇幼保健机构绩效考核情况:2022年,盐城市妇幼保健院在全国近300家三级妇幼保健机构绩效考核中荣获“A”等级,位列全国第71名——这是市妇幼保健院坚持党建引领,推进医教研管全方位高质量发展的硕果之一。

近年来,市妇幼保健院紧紧围绕“关爱妇幼,心系健康”的服务宗旨,将党建与业务工作深度融合,以高质量党建引领高质量发展,用心用力为妇女儿童的健康保驾护航,倾情绘就了新时代党建引领赋能发展的亮眼答卷。

### 红色领航

### 迸发“新活力”



这是彰显信心的发展答卷。

“古今欲行医于天下者,先治其身;欲治其身者,先正其心。”市妇幼保健院党委书记朱向军告诉记者,思想政治工作是医院管理的重要组成部分,能为医院健康发展提供强大的舆论支持和精神动力。只有统筹谋划切实“种好”意识形态工作这块“责任田”,才能推动医院高质量发展。

2023年以来,该院党委理论学习中心组制定学习计划,领导班子成员以自学和集中学习、交流研讨相结合的形式,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、总结新经验。党支部通过“三会一课”、基层党组织统一活动日等形式集中学习,运用“学习强国”“共产党员网”“盐城党建”等平台开展个人自学。

该院专门在微信公众号、宣传栏等自有宣传阵地开设《健康学习》专栏,刊载指定学习内容、理论文章、经验案例等,并运用好盐城“天蓝地绿基因红”的资源禀赋,积极开展红色研学,每年与市委党校联合举办党务干部培训班,提升院党务干部理论素质、政治水平和履职能力,推动党员走进一线,切实把学习成果转化为坚定理想、锤炼党性、指导实践和推动工作的强大动力。

值得一提的是,2023年该院《强化党建引领 激发党建活力》被中国卫生健康思想政治工作促进会评为“一地一品”卫生健康思想政治工作优秀案例。

### 人民至上

### 绘就“同心圆”

这是“医心”为民的温暖答卷。

从开设假期门诊、夜间门诊,到打造VIP产科门诊;从产房开展家庭化陪伴分娩、音乐疗法等特色服务,到开设儿童家庭化病房;从开设中西医结合专科、专病门诊,到与市公交公司合作优化B支6线、18路公交线路……

心之所系,行之所至。2023年以来,该院牢固树立“为民服务、利民服务、便民服务”理念,以妇女保健部、孕产保健部、儿童保健部大部制建设为抓手,坚持把党建与医院管理、诊疗业务有机结合,深化“同心”文化党建品牌内涵,推动党建与业务融合发展、双向提升。

与此同时,深入开展“学习身边榜样”活动,组织党员向身边的“医德之星”“好医生”“好护士”学习,通过微信公众号宣传妇幼好故事,激励干部群众崇德向善;为外地员工举办中秋团圆宴,让异地员工感受妇幼大家庭的温暖;举办职工拔河比赛,活跃医院文化氛围,缓解工作压力;为援青医疗专家举办欢送会,为来院进修的新疆医疗骨干举行欢迎会和结业欢送会;提高绩效工资,定期召开奖励性绩效工资分配座谈会,征求员工对绩效的建议和意见,不断提升职工幸福感、归属感。

朱向军坦言,做好新时代医院党建工作,不仅是妇幼健康事业不断进步的必然趋势,也是实现医院高质量发展的必由之路。

这是亮点迭出的医改答卷。

5月6日,市妇幼保健院与中国福利会国际和平妇幼保健院开展医联体党建交流;5月31日,与南京医科大学附属儿童医院合作成立“南京市儿童医院盐城分院”;10月13日,唐维兵教授工作室成立,市妇幼专科联盟扩容大会召开,联盟单位由去年的11家扩增至55家;11月24日,田曼教授工作室在该院揭牌成立……2023年来,市妇保院以党建和业务“同频共振”为抓手,各项业务工作在满足社会更高层次期待的同时,医院品牌知名度、社会美誉度和行业影响力也节节攀升。

学科建设是医院高质量发展的核心内涵。近年来,市妇幼保健院坚持将“学科专业建设”列为医院重点任务之一,紧紧围绕临床实际不断创新、勇于突破,对学科建设医教研协同发展作出整体性、系统性安排,其中,该院儿科为江苏省临床重点专科,妇科、产科为江苏省妇幼健康重点学科。

值得一提的是,2023年该院生殖医学中心通过引进生殖医学领域高端人才巢时斌博士后任学科带头人,以及南京医科大学、南通大学生殖医学专业硕士研究生2名、增派2名护士充实团队,并于11月始安排中心主要技术骨干分批到广东省第二人民医院生殖医学中心学习。目前,该科室核心指标试管婴儿成功率已跃升到了60%以上,中心在盐城乃至省内的辐射影响力在不断扩大。

唯有砥砺前行,方能行稳致远。为把妇幼健康业务链条关系按照全生命周期有效串联起来,

这是健康惠民的创新答卷。

为拓宽妇幼健康服务链条,市妇幼保健院将14个党支部建在医院儿童保健、孕产保健、妇女保健三大业务中心上,创建“一支部一品牌”,并在各党支部内选拔品行专业过硬的党员设立“党员示范岗”,定期开展“党员示范岗”评价定级,扎实开展“党员示范岗”等先进典型选树活动,引导各支部选树的16个“党员示范岗”在医院各项事业发展中积极发挥模范带头作用。

该院紧紧围绕群众高度关注、反映强烈的热点难点问题,通过党务查房、周三行政查房、突击检查、迎查摸查等形式,深入基层一线开展调查研究,全方位了解党支部党建工作及科室的业务工作,梳理形成问题清单,分解到各科室,明确整改时限,打通制约医院高质量发展的堵点难点。

“要实现妇女儿童全方位、全生命周期的健康管理,还须推进妇幼保健医疗服务资源下沉、共建共享。”朱向军说,2023年以来,医院坚持“开门抓党建”,推动党员深入乡镇、社区、网格,开展健康宣教与互动体验、“两癌”筛查、膳食营养、妇幼保健等科普宣传及义诊咨询活动,并开设“母婴热线”“妇幼科普小讲堂”家长儿童课堂、健康教育课堂等,提供技术服务培训和指导40余次,开展健

### 医改先行

### 激活“满池水”



该院在“横向”上积极对接长三角优质资源,2023年共派出三名学科带头人前往长三角地区高层次医院进修学习,将优质医疗资源带到群众身边;在“纵向”上联合市县区基层医疗保健单位,定期选

派妇、产、儿科专家主动下沉一线,与各成员单位围绕医疗保健管理、人才培养、专业技术指导、双向转诊、学科建设等方面开展友好合作,提升基层妇幼保健机构技术水平及服务能力。

### 健康为本

### 澎湃“新动能”

康知识宣讲50余场次、义诊30余场次,受益群众超4000人次。

党旗所指,行之所向;一元复始,万象更新。面向未来,朱向军满怀信心地说,“日月其迈,时盛岁新。我院将继续发挥党委把方向、管大局、作决

策、促改革、保落实的领导作用,以高度的政治责任感和扎实的工作作风,持续推进党的创新理论学习,带领全院党员干部及全体职工上下同心,不断激发党建新活力,为全市妇女儿童奋力撑起一片“健康蓝天”。



摄影:龚骏 张洁 黄一琪 王颖

# 盐城卫生健康年度新闻亮点宣传推介

联合主办:盐城市卫生健康委 盐阜大众报报业集团

媒体支持: 学习强国 盐城学习平台 盐阜大众报 盐城晚报 盐城新闻网 www.yznews.cn 盐城新闻客户端 盐阜大众报 官方微信